

2020年世界卫生峰会线上开幕

联合国掌门：新冠疫苗应该人人可得

新华社柏林10月25日电 在25日开幕的2020年世界卫生峰会上，联合国秘书长古特雷斯通过视频讲话呼吁加强疫情应对国际合作，让疫苗成为全球公共产品。

受新冠疫情影响，原计划在柏林召开的峰会改为线上举行。在25日晚的开幕式上，古特雷斯通过视频讲话说，世界从新冠疫情中吸取了诸多经验和教训，首先是准备不足，其次是我们并非无能为力，只要尊重科学并团结

一致，人类就能战胜大流行。他呼吁加强国际合作，确保疫苗研发惠及每个人，让疫苗成为全球公共产品。

全球多个国家和地区的官员、学者以及产业界和社会代表参加了本届世界卫生峰会。为期3天的会议共有50场分组讨论，300多名会议发言人将通过网络视频连线参加讨论。

欧洲等地近期受到第二波新冠疫情影响。在当天的分组讨论中，各国卫生专家就如何通过医

学干预控制疫情、新冠期间的多边公共卫生合作等议题展开了讨论。数字化和人工智能在应对疫情中的应用和各地应对疫情的经验也是讨论焦点。

欧盟委员会主席冯德莱恩在开幕式上说，只有通过全球医疗合作而非竞争才能增进全人类健康。德国总统施泰因迈尔认为，只有合作精神才能战胜新冠大流行。

世界卫生组织总干事谭德塞说，只有团结一致，才能拯救生

命，稳定医疗体系，推动全球复苏。

此外，气候变化和健康、联合国可持续发展目标和数字化医疗等也是本次会议的中心议题。

世界卫生峰会由28所全球大学、研究机构等组成的M8联盟组织召开，从2009年起每年10月在柏林举办。会议旨在促进科研、政治、产业和社会利益方面的专家进行建设性交流，通过加强伙伴关系和国际合作，改善全球医疗卫生体系和服务。

APEC会议下月以视频方式举办

新华社吉隆坡10月26日电 马来西亚政府26日宣布，在新冠疫情的背景下，马来西亚将于11月20日以视频方式举办2020年亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议。

马来西亚国际贸易和工业部在声明中表示，本次亚太经合组织领导人非正式会议将启动2020年后合作愿景，以代替将于今年年底到期的“茂物目标”。

今年以来，作为2020年亚太经合组织会议东道国，马来西亚以视频方式举办了包括贸易、卫生、财政、妇女和中小企业部长会在内的大部分会议。

1994年在印度尼西亚茂物举行的亚太经合组织领导人非正式会议上确立了发达经济体成员、发展中经济体成员分别在2010年、2020年实现贸易和投资自由化的“茂物目标”。

埃及再次延长紧急状态3个月

新华社开罗10月26日电 据埃及《金字塔报》26日报道，埃及总统塞西日前签署总统令，将在全国范围内实施的紧急状态自26日起再次延长3个月。

根据该总统令，埃及安全部队将采取必要措施应对恐怖主义威胁，切断恐怖组织的资金来源，维护国家稳定与安全。

今年4月，埃及议会通过《紧急状态法》多项修正案，赋予总统和政府部门在紧急状态下关闭学校、禁止公共和私人集会、禁止出口特定商品、限制贸易等权力。

2017年4月，埃及北部城市坦塔和亚历山大分别发生针对教堂的爆炸袭击，造成至少45人死亡。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了袭击事件。此后，埃及开始在全国范围内实施为期3个月的紧急状态，之后紧急状态被多次延长。

西班牙再次进入国家紧急状态

新华社马德里10月25日电 西班牙首相桑切斯25日宣布，该国再次进入国家紧急状态，以遏制新冠疫情蔓延。

桑切斯在首相府举行的视频新闻发布会上说，西班牙当天举行内阁特别会议，决定自25日下午开始在全国实施新一轮国家紧急状态，以期将全国每10万人中确诊病例数降至25例以下。根据西班牙宪法，国家紧急状态单次持续时间为15天。桑切斯表示，政府希望将此次国家紧急状态的持续时间延长到6个月。

桑切斯还宣布，政府将在未来15天在全国实施宵禁，时间为每日23时至次日6时；社交聚会的人数限制在6人以内。与此同时，各自治区政府有权决定是否限制人们进入和离开其管辖区域，且有权决定将本辖区内的宵禁时间提前或推后一小时。加那利群岛因疫情较轻，不实施宵禁。

这是西班牙今年第二次进入国家紧急状态。西班牙曾于3月15日至6月21日期间实施国家紧急状态。本月9日，西班牙政府发布公报，宣布首都马德里及马德里自治区进入为期15天的紧急状态。

根据西班牙卫生部23日发布的数据，截至当天下午14时，西班牙累计新冠确诊病例104.6万例，累计死亡病例34752例。

菅义伟强调重启经济

10月26日，日本首相菅义伟准备在东京召开的第203届临时国会上发表施政演说。

菅义伟强调在防止出现爆发性感染新冠病毒的基础上重启社会经济活动，促进经济早日复苏。这是菅义伟9月16日当选日本首相以来的首次施政演说。

菅义伟还表示，决心在明年夏季举办东京奥运会和残奥会。他还宣布日本将在2050年实现温室气体净零排放。

新华社记者 杜潇逸 摄



意大利采取新措施加强疫情防控

新华社罗马10月25日电 意大利总理孔特25日宣布，意大利政府将采取一系列新措施，进一步加强新冠疫情防控。

孔特当天在记者会上表示，自26日零时起至11月24日，意大利将禁止酒吧、咖啡馆、餐厅、冰淇淋店等每天18时后继续营

业；将对75%的高中生实行网上教学；关闭电影院、音乐厅、健身房、游泳馆等，暂停除国家联赛以外的所有接触性运动；暂停举办各种会议、展销会以及婚礼和葬礼等；博物馆可照常开放。

孔特说，政府将在公共管理部门推行远程办公，“强烈建议”

私营部门也这样做。他还建议民众待在家里，只有在有工作或健康需要时才外出。

意大利新冠疫情近期反弹较为严重。根据卫生部25日公布的数字，该国当日新增确诊病例超过2万例，累计确诊525782例；新增死亡病例128

例，累计死亡37338例；现有病例222241例。

本月7日，意大利政府出台新措施，再次加强疫情防控，并将国家紧急状态延长至2021年1月31日。意大利首次宣布的国家紧急状态于今年1月31日生效，为期6个月，先前已延长至本月15日。

韩国三星集团78岁第二代掌门李健熙去世

天价遗产继承问题将影响三星未来

本报讯 据央视新闻10月25日消息，韩国首富、三星集团会长李健熙于当日在首尔去世，享年78岁。三星集团在一份声明中表示，李健熙去世时家人都陪在其身边，但并未透露其死因。李健熙2014年突发心肌梗死入院治疗，此后一直昏迷至今。而在20世纪90年代晚期，他还曾接受肿瘤治疗。

“李会长是一个真正有远见卓识的人，他将三星从一家本土企业转变成世界领先的创新者和工业巨头。”三星在声明中写道。“他的遗产将是永恒的。”他的儿子李在镕表示，“我们三星的所有人都会珍惜他的记忆，并感谢与他共同走过的历程”。

在经历了一系列家族内斗后，三星集团创始人李秉喆于

1987年去世，他的三儿子李健熙在他去世当天接任会长。

在执掌三星的近30年间，李健熙带领三星电子从一家韩国廉价家电制造商发展成为全球最大的智能手机、电视、内存芯片生产商。而三星集团也成长为韩国最大家族企业和“巨无霸”经济体，李健熙本人甚至被称为韩国的“经济总统”。

美联社指出，李健熙去世之际正值三星电子面临复杂处境的动荡时期。近年来，三星一度利润丰厚的移动业务面临着来自新兴市场的新贵制造商的威胁，业务增长势头放缓。2016年，三星Galaxy Note 7智能手机电池爆炸问题引发了一场代价高昂、令人尴尬的全球召回。而由于供过于求，芯片市

场的崩溃也导致三星该业务的利润和销售大幅下滑。

在“爆炸门”“行贿门”以及市场寒冬的多重夹击下，三星集团正面临着传统业务、企业内部令人窒息的等级文化以及公司透明度的多方面改革压力。不仅如此，据《华尔街日报》报道，李健熙去世后，他的遗产将如何处置会是一个大难题。而在公布李健熙的死讯时，三星集团并未同时官宣其继承人。目前，尚不清楚李健熙的妻子及三个孩子将如何分割财富。

李健熙是三星集团最大的个人股东，持有三星旗下三星生命(20.76%)、三星电子(4.18%)、三星物产(2.86%)、三星SDS(0.01%)等多家分公司股份，根据

彭博社亿万富翁指数，其个人资产总价值超过207亿美元(约合人民币1383亿元)。路透社指出，这笔巨额遗产可能使得李氏家族对三星集团的控制变得复杂化。“李健熙的去世，让三星集团面临着2015年以来最大的治理调整。”大信经济研究所的公司治理专家Ahn Sang-hee表示。他还指出，对于三星“太子”李在镕而言，获得李健熙的大部分股份至关重要。

而如今李在镕面临的主要问题是：为这笔巨额遗产准备足够的税费，以及避免与两个妹妹产生纠纷。由于韩国的巨额遗产税，专家估计，如果将李健熙名下的股份转让给李在镕，可能需缴纳高达60%的遗产税。(红星)